

2015年3月7日

责任编辑:郭建生

E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

反腐“拖累论”何其荒唐

微观点:反腐败拖累经济发展吗?这完全是杞人忧天。实践一再证明,只有驱除行贿受贿一类践踏市场公平原则的丑行,对干部不但治贪而且治懒,才能让干部振奋精神有所作为,最终为经济发展增添活力。

■雷钟哲

两会内外,一些“当下之问”成了聚焦的热点。而坚持问题导向、破解发展难题,在步入经济发展新常态、奋力转型的当下中国,有助于我们认清前行的路径、发展的底和前景。其中“反腐败拖累经济发展吗”,就是焦点中的一个。

没错,在反腐倡廉态势下,社会上出现了一些令人费解的言论:有的说八项规定执行得太严格了,不仅饭店、酒店生意大受影响,一些花农、苗圃经营者的生意都无以为继;有的说现在地方干部都不敢做事了,

项目到了手里都不敢审批,怕多做多错,结果影响了地方经济的发展……

说这种论调“何其荒唐”,首先是因为不合实情。以整治公款吃喝而冲击最大的餐饮行业为例,根据国家统计局的数据,2012年全国餐饮收入同比增长13.6%,2013年降至9%,但到了去年,这一增速回升到9.7%。而且,过去三年中真正受到冲击的高端餐饮业,增速经历了从高到低,再从低到高的变化过程,目前回到10%。至于限额以下的大众餐饮业,增长率接近一成半。而那些适合老百姓家庭消费的餐厅,顾客

盈门、就餐等位,几乎是到处都有的现象。由此不难看出,所谓“反腐影响经济发展”,完全是没有根据的臆想。

诚然,杜绝三公消费,严惩权钱交易,都会使消费减少,但那斩断的,恰恰是“不正当利益”输送的链条,是见不得阳光的交易。如果任由这种“夜市”猖獗,我们看到的,将会是老虎嘴傲、苍蝇飞舞,是更多的贪官家里的“黄金阁”“雅贿室”,是动辄超亿元的现金,是烧坏的点钞机。不,那时已经无需点钞,整个中国,都可能陷入亡党亡国的泥淖。无以聊生、颠沛流离的,就剩下底层的百姓。请问这种

结局,是百姓愿意看到的吗?其次,说八项规定太严,干部不敢作为,这更是不合逻辑的推论。倘若说以往官员办事,是因为收了好处,那么那种事办得越多,老百姓遭殃越大。乱批项目、暴力拆迁、涉黑犯罪、腐败工程……哪桩哪件背后,没有官商勾结的影子?没有权钱交易的罪恶?容忍那种作为,就是“劣币驱逐良币”,就是构筑龌龊渊薮。官员为官一任,就要造福一方;手握公权,就要为民办事。否则,啥也不能,为啥选你?啥也不干,要你干啥?把那些不干事的官员拉下马来,正是干部考核的要

义。再说,中国不缺清廉而有作为的官员,他们为何不怕“八项规定”、“六项禁令”?因为懂得做官别想发财、发财不要做官的道理,坚持心中的信念和理想,谨记官员的使命和担当。他们的“三观”中,党纪政纪和有所作为,从来不是对立的东西。

实践一再证明,只有驱除行贿受贿一类践踏市场公平原则的丑行,才能促进经济的发展;只有加强干部考核,不但治贪,而且治懒,才能让干部振奋精神,才能使他们有所作为,最终为经济发展增添活力。因而反腐“拖累论”,这完全是杞人忧天。

“骑车去报到”居然成热点新闻

微观点:一些人大代表和领导干部执行低碳出行的力度低,是我国治理环境的系统工程中急需清除的“雾霾”。

■路边竹

日前,媒体在热播这样一条新闻:3月3日上午10点多,一年没骑车的全国人大代表吴碧霞,骑着自行车出现在北京会议中心门口,这是她第四年开“两会”骑车去报到。刚看这则新闻时,笔者十分不解:一位人大代表,四年骑自行车去报到就成了热点新闻,为何成千上万普通百姓即使数十年如一日,天天骑车上下班,也成不了新闻呢?难道媒体在采集新闻时,对百姓的要求反而比人大代表高出N倍?

后来仔细想想,觉得也对。物以稀为贵,新闻以极难发生的事件为热。近些年,别说全国的人大代表,即使是市、县一级的人大代表,召开“两会”时,也没有几人骑着自行车去报到、去参会的。矮子里面拔将军,吴代表骑车去报到,不成熟点新闻都难。如果今后,各级人大代表都把嘴巴上讲的环保意识真正落实到具体的行动中去——出行时,可步行的就不骑

车,可骑车的就不坐公共交通工具,可坐公共交通工具的就不坐专车或驾驶私家车……果真如此,还轮得到吴代表骑车15分钟去报到就在传媒上“风光无限”吗?

我国眼下的生态环境令人忧虑,但更令人忧虑的是一些人大代表和领导干部治理环境的决心或行动力。与其说媒体在点赞吴代表骑车去报到,不如说人民群众对各级人大代表和领导干部们有无限的期待:你们在治理环境时务必身体力行,低碳出行应该成为新常态;要求别人做到的,自己要先做到;要求别人不做的,自己绝对不做。步行10分钟的路程也坐专车上下班的领导干部,该醒醒了。

喊破嗓子不如做出样子。领导干部如果只要嘴皮子不做好样子,就是不作为,就是失职。一些人大代表和领导干部执行低碳出行的力度,还远远不如普通老百姓,这是我国治理环境的系统工程中急需清除的“雾霾”。此“霾”不除,蓝天难多。



“雷锋户口”在岗位

微观点:学雷锋不能仅仅局限于3月5日这一天打着彩旗、拉着横幅上街义务劳动、便民服务,而更应该领悟雷锋精神的精、气、神,将其渗透到日常工作生活之中。如果3月5日一天上街服务时满面春风,其他日子里却又对群众麻木不仁,对工作敷衍了事,那便与雷锋精神南辕北辙了。

■奚旭初

近年来各地把岗位学雷锋作为学雷锋活动的基本形式,大力倡导爱岗敬业的职业精神。在3·5学雷锋日前夕,中宣部公布了第一批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。

此举不仅表彰了学雷锋的典

范标兵,而且凸显了学雷锋的精

髓,这就是立足岗位学雷锋,人

人皆可成“雷锋”。

经过比较和鉴别,人们深切感悟到,雷锋精神不会过时,奉献依然是我们社会高

高飘扬的旗帜。半个世纪的传承

和变迁,“奉献”的核心价值一脉相承。

“雷锋班”历任班长在一次聚会中畅谈体会,认为学雷锋贵在“活学”。所谓“活学”,就是不能仅局限于3月5日这一天打着彩旗、拉着横幅上街义务劳动、便民服务,而更应该领悟雷锋精神的精、气、神,将其渗透到日常工作生活中。如果3月5日一天上街服务时满面春风,其他日子里却又对群众麻木不仁,对工作敷衍了事,那不仅是把学雷锋变成逢场作戏,更与雷锋精神南辕北辙了。

“活学”就是要走出“形似”

的误区,迈进“神似”的境界。舆论历来对“雷锋没户口,三月来了四月走”颇有微词,但其着眼点并非是要求大家天天上街做好事;舆论对“一阵风”的批评,实际上恰恰是对“活学”的呼唤。平常时节的“活雷锋”与3月5日一天“学雷锋”,一字之差,天壤之别。无法想象,一个身边事都做不好、懒得做的人,会在关键时刻挺身而出?而做好身边事,更是对人思想境界的千锤百炼。学雷锋点点滴滴的践行,思想境界在潜移默化中升华,变为“活雷锋”也就水到渠成。

质疑“任性掌声”,此处应有掌声

微观点:质疑“任性掌声”,其实是对代表、委员们以何种心态参与两会的又一次探讨。我们希望听到的是代表人民意志的好声音,而不是无来由的习惯性的鼓掌声。

■阮向民

3月5日人大开幕式上,总理的政府工作报告赢得了多少次掌声?有媒体报道说51次,也有媒体报道说52次。为什么如此简单的统计也会出现偏差?不是记者的算术不过关,也不是记者中途开了小差,实在是,多少掌声这个数字,不是那么好统计的。

在当晚的央视特别节目《两会1+1》上,名嘴白岩松直言听报告“鼓掌不用任性”。他把听报告时的掌声归为三类。

第一类是报告中反映人民意志的精彩片断,比如总理说到“有权不可任性”时全场的掌声几乎不约而同地响起;第二类是报告中谈到部门工作时,与之相关的与会代表深受鼓舞猛烈鼓掌,带动了周围的代表们也一起鼓掌;第三类可能是出于同一原因,但两三个人的鼓掌没能引来别人跟风。其中后两类掌声,尤其是第三类掌声显得有些尴尬,甚至干扰了总理作报告的节奏。

这样一分析,媒体统计掌声数字有出入就情有可原了。

会场上某些区域,甚至是某几个代表的掌声,是不是该计入一次?记者也拿捏不好。不过媒体实在没必要纠结于统计掌声的次数,报告的精彩,不需要用掌声的次数来衡量。所谓大道至简,大赞无声。

质疑“任性掌声”,其实是对代表、委员们以何种心态参与两会的又一次探讨。总理报告的第一句话就开宗明义地表明了一种姿态:“我代表国务院向大会报告政府工作,请予审议,并请全国政协各位委员提出意见。”也就是说,总理是向

代表所代表的全国人民报告政府工作,而代表和委员在两会期间的一项重要工作就是审议、讨论报告,使之更加完善地体现人民的意志,这才是代表、委员们的真正职责所在,绝不是拍拍手,鼓鼓掌这么简单。

早些年的两会上,曾有一名来自文艺界的政协委员在接受记者采访时说,“我参加两会投的都是赞成票,不反对,不弃权”,并认为这是因为“爱国”。这番话一度引发一场热议,有媒体评论甚至调侃说,很多代表、委员不知道反对键在哪里,他们

能做的就是举手赞同、微笑鼓掌。

应该说,这些年来,两会“举手代表”和“鼓掌委员”的现象正在逐渐淡出,代表们共商国是,委员们参政议政的氛围日益浓厚。从这个视角而言,评论一次有些唐突的掌声似乎有些小题大作,但无论如何,这是一个善意的提醒,质疑“任性掌声”,此处应有掌声。

两会还在继续,我们希望听到的是代表人民意志的好声音,而不是无来由的习惯性的鼓掌声。

桐庐供电携手 市政清树障保供电

3月2日,桐庐供电公司结合季节性特点,进行了输电线路树线超高集中整治工作,确保春节期间电网安全可靠运行。

由于今年开春较往年有所提前,因而树木生长发芽期也提早到来。为预防因树木超高碰触导线而引起线路短路、跳闸、停电等事故,该公司组织十余名输电运检专业的运维人员对输电线路进行了拉网式的巡视和排查,对树障隐患进行了有针对性的巡视。

在排查过程中,该公司运维人员发现梅林溪边有7棵白杨树年份久远且超高,距离110千伏三狮1299线、尖峰1057线安全距离不足3米。针对该情况,该公司输电运检专业人员经过多次进行现场勘查测量,商讨修剪方案。由于树木年份较多,砍伐存在一定困难,该公司多次与政府部门沟通协调,最后达成共识,该公司技术人员与市政部门共同合作,由运维人员进行监督指导,市政派遣专业砍伐队伍,完成了线路下方超高树木的修砍工作,积极消除树木超高的安全隐患。

王阳 范志文

唱响常电之歌 共建最美家园

“金羊送福,共享团圆。”在元宵佳节来临之际,3月4日晚,常山县供电公司举办了“唱响常电之歌,共建最美家园”元宵文艺晚会。

晚会在大型排舞《咱们工人有力量》强劲有力的开场曲中拉开序幕,欢快的舞蹈将大家带入喜庆

的气氛,来自公司各条战线的员工及家属创意百出,带来了别具一格的演出。舞蹈《小苹果》、小品《看病》、越剧独唱《西湖山水还依旧》、男声独唱《都是月亮惹的祸》、诗歌朗诵《我是国家电网人》、舞蹈串烧、歌曲联唱等15个精彩节目将晚会一次次推向高潮,晚会进行

金坚军

名志愿者来到市区南湖广场开展学雷锋志愿服务活动,向广大市民发放电力客户手册、安全用电知识等用电宣传资料,开展用电咨询、故障报修登记志愿者活动,把安全用电、节约用电知识送到广大居民手中,累计分发宣传资料200余份。活动现场,该公司十余

程智

平阳供电:义务植树共建绿色家园

为了迎接“3·5”浙江省第8个志愿者日和“3·12”第37个植树节,增强爱绿植绿护绿意识,积极参与“五水共治”,日前平阳县供电公司青年志愿者们来到平阳滨海新区参加政府组织开展的2015年全市共青团“绿化三百·共建美丽浙南水乡”统一行动日植树活动。

杭州垒鑫包装制品有限公司遗失杭州市工商行政管理局于2014年7月28日核发的注册号为330181000324458的营业执照正本,声明作废。临安大坑坞水产养殖场遗失杭州市工商行政管理局临安分局2013年12月18日核发的注册号为330185600233750的营业执照副本,声明作废。诸暨拓源能源有限公司遗失税务登记证正、副本,税号:330681323445565;组织机构代码证正、副本,代码:32344556-5,声明作废。诸暨拓源工程管理有限公司遗失税务登记证正、副本,税号:330681322974318;组织机构代码证正、副本,代码:32297431-8,声明作废。诸暨拓源能源有限公司遗失税务登记证正、副本,税号:330681323001470;组织机构代码证正、副本,代码:32300147-0,声明作废。诸暨拓源计算机科技有限公司遗失税务登记证正、副本,税号:330681323445450;组织机构代码证正、副本,代码:32344545-0,声明作废。

排排的树苗“拔地而起”,大家脸上洋溢着幸福的微笑。“前人栽树,后人乘凉”,这是一种责任,也是一种奉献。所有树苗都栽种完毕后,平阳县供电公司志愿者们挂上了植树爱心牌,写下自己的心愿并合影留念。

王晓

杭州标瑞物资有限公司注销清算公告
本公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的债权人,自本公告之日起四十日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

博士坐飞机抢座 初中生偷钱离家

■记者许瑞英述评

2月28日

关键词:政策 变动

厦门一项有关城市落户政策的突然改变,让很多有需要、有计划在该市落户的市民这个春节过得颇为闹心。因为这个政策的改变偏选在临近年底的腊月廿八(2月16日)公布,而截止时间又定在正月十一(3月1日),节后加起来不足一周时间办理手续。

出台政策本身并无不妥,如果在公布时间点和期限上多些人性化考量,多以为人民群众谋福祉为出发点,而非那么“任性”,上述因政策仓促改变而带来的一系列问题就可以避免了。

3月1日

关键词:博士 抢座

上海一所著名高校的邓姓博士研究生,日前在上海虹桥机场飞往广州的航班上上演了“抢座”一幕:该男子登机时没有按照自己登机牌的座位号就坐,反而挑选了一个靠窗座位坐下,并坚持“先来后到”的“公交车占座规则”……

乘坐飞机要对号入座这是常识,偏偏“才高八斗”的博士研究生还不明这个理!不用怀疑博士的智商,却委实要怀疑起他的情商了。“书中自有黄金屋”、“书中自有颜如玉”,邓博士涉猎的书中独独没有“乘飞机”与“坐公交车”不同这样的道理,岂不讽刺。

3月2日

关键词:过节 发馒头

辽宁营口有公务员感慨,往年要发的奖金不见踪影,甚至“节前说好的馒头都没了”。这位公务员讲,“在其他委办局的朋友说,有的单位发了馒头,也是一个象征吧,别的就都不敢发了。发馒头,有的是因为单位领导快退休了。”

发馒头的事情暴露了一个真相,那就是对于有些单位有些领导来说,一件事能不能做,不是民意,而是头上的乌纱帽。

3月3日

关键词:离婚 提案

据报道,在今年的全国“两会”上,民革中央将提交提案,建议修订《婚姻法》,完善婚姻登记程序,审慎办理离婚登记:“有10周岁以下子女的当事人,不适用协议离婚;有10周岁以上未成年子女的,协议离婚前须让子女表达其真实意愿。”

离婚对小孩子的伤害是显而易见的,但是婚姻不会因为有孩子或者孩子还小就不出现问题。一旦婚姻出现无法修复的裂痕,强行禁止父母离婚真的是对孩子最好吗?

3月4日

关键词:学雷锋 平时

3月4日,宁夏回族自治区吴忠市志愿者集结在一起,准备参加学雷锋纪念日主题活动。当日,宁夏回族自治区吴忠市举行大型主题活动迎接学雷锋纪念日。吴忠市各行各业的志愿者走上街头,利用自己的专业知识向市民提供义务帮助。

曾几何时,《学习雷锋好榜样》等歌曲伴随我们成长,整个社会掀起学雷锋做好事的高潮。随着时间推移,学雷锋的好习惯似乎并没有很好地传承,人与人之间,冷漠、戒备甚至不敢做好事的例子还蛮多。学雷锋不是口号,不是“春风一度”,重在平时的工作和生活中。

3月5日

关键词:五一 火车票

记者从北京铁路局获悉,目前火车票预售期为60天,“五一”小长假铁路火车票从3月3日起,开始通过电话订票与互联网同时发售。

春节刚过,春运大潮还未退去,“五一”小长假的火车票又开售了,忙碌的铁路部门如此未雨绸缪实在是好现象。希望铁路部门通过推出更多的举措,让广大旅客的出行更从容,让“一票难求”的难题尽早破解。

3月6日

关键词:初中生 离家出走

<p